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Allumer la lumière, brancher le fer à repasser sont des gestes si naturels que nous n’y pensons même pas. L’énergie électrique est utilisée en permanence par chacun de nous.

I-/ LE COURANT ELECTRIQUE

Tout ce qui nous entoure est constitué d’atomes              (les métaux, les végétaux, les liquides, la matière vivante, l’air).

L’atome est constitué en nombre égal et en charge identique (polarité opposée) :

       de protons     (charges électriques positives),

       d’électrons    (charges électriques négatives).

Les protons sont confinés dans le noyau de l’atome.
Les électrons tournent autour du noyau de l’atome et ne peuvent le quitter.


Un électrons libre est un électron périphérique pouvant sortir des atomes et se déplacer librement dans la matière, d’un atome à l’autre.



Une substance qui ne contient que des électrons liés ne possède pas d’électrons libre. La force d’attraction des charges positives du noyau est telle que tous les électrons sont prisonniers de l’atome. Aucune charge électrique ne peut traverser cette substance : c’est un isolant.
Parmi les isolants les plus connus, on peut citer :

· l’air,

· le bois, 

· les matières plastiques,

· le verre,

a porcelaine,
Une substance qui contient des électrons libres est un conducteur           car elle autorise la conduction des charges électriques.

Parmi les conducteurs électriques, on peut citer :

· le cuivre,

· le fer, 

· l’aluminium,…tous les métaux.

Lorsqu’un corps A perd des électrons libres, il tente de capturer les électrons manquants. Lorsqu’un corps B possède trop d’électrons libres, il cherche à s’en débarrasser. 

Un générateur (exemple : pile) possède la propriété de générer  des charges négatives sur sa borne – et des charges positives sur la borne +.

La mise en liaison de A et B par un conducteur engendre un déplacement des électrons excédentaires de B vers A. C’est l’apparition d’un courant électrique.
Le courant électrique, porteur d’énergie électrique, est une circulation d’électrons libres.
II-/ LES EFFETS DU COURANT ELECTRIQUE

Une lampe parcourue par un courant chauffe : c’est l’effet thermique.
Une bobine parcourue par un courant attire le fer et une boussole placée à côté dévie : c’est l’effet magnétique.

L’électrolyse de l’eau donne oxygène et hydrogène : c’est l’effet chimique.
III-/ LE CIRCUIT ELECTRIQUE

1-/ Composition

Un circuit électrique comporte :

      un générateur              dont la fonction est de fournir l’énergie électrique,

     un récepteur                qui produit l’effet recherché en transformant l’énergie électrique en une autre forme (mécanique, thermique,…),

      des fils conducteurs    qui assurent la circulation du courant électrique,

      un interrupteur            qui permet d’interrompre le passage du courant.

       une protection            qui permet de protéger le circuit.

2-/ Générateurs électriques

Les piles et les accumulateurs                  transforment l’énergie chimique en énergie électrique lorsque le circuit est fermé.

Les alternateurs et dynamos                               fournissent de l’énergie électrique lorsqu’ils sont entraînés en rotation.

3-/ Récepteur électriques

Les résistors               créent de la chaleur.

Les moteurs               produisent de l’énergie mécanique.

Les électrolyseurs      sont des sources d’énergie chimique.

4-/ Exemple

Bien qu’élémentaire, une lampe de poche est un circuit électrique complet.



5-/ Schéma du circuit électrique

C’est une représentation graphique du circuit où sont symbolisés les différents éléments qui le composent.

Le schéma électrique de la lampe est représenté ci-dessous :

IV-/ LES DIFFERENTS MONTAGES

1-/ Montage série

Une branche                    est une portion de circuit comprise entre deux nœuds consécutifs.

Des dipôles sont en série                quand ils appartiennent à la même branche.



Les lampes L1 et L2 sont en série.

Le courant électrique traverse successivement chacune des lampes.
2-/ Montage dérivation

Des dipôles sont en dérivation (ou parallèle)                      s’ils sont compris entre deux nœuds consécutifs.


Les lampes L1, L2 et le générateurs sont en dérivation.
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